



老人腿摔伤了,在医院门口招手打车 好的哥一路周到服务 还把他背进火车站

昨天上午,一名家住上海的老先生拨打了苏州96196交通服务热线,称要表扬一位苏州的哥。原来,他4月5日来苏州扫墓时,不幸跌伤了腿,在医院作了简单治疗后,要回上海去做手术。在乘出租车去火车站时,这名热心的哥一路周到服务,还把他背进了火车站。在上海做完手术后,这名老先生心里一直惦记着这件事,他希望通过96196热线找到这名好心的哥,再次对他道声谢谢。

按照这名老先生提供的车牌,交通服务热线的工作人员很快找到

了这名热心的哥,他是苏州交运出租车公司的驾驶员孙成洪。接到电话后,孙成洪非常意外,他说不过举手之劳,没想到会被这样惦记,而且事情都过去了半个月,他自己都差点不记得了。

据孙成洪回忆,自己确实背过一个上海老人去火车站。那是4月5日下午两点左右,他开车到苏州明基医院送了一位客人,然后被一名撑着拐杖的60多岁老人拦下,说是去火车站。孙师傅见老人行走不便,就主动扶老人上了车。

途中,老人自我介绍说是名退

休医生,今年60多岁了,上午独自一人从上海坐火车到苏州去墓区祭祖的。不想在祭祖过程中,不慎跌了一跤,顿时一条腿就不能行走,还是别的好心扫墓者开车把他送到了明基医院。医生检查后说要动手术,不过担心手术完成后一个人呆在苏州会有种种不便,于是就请医生作了简单治疗,准备回上海找医院去动手术。

出租车到火车站后,老人想要自己下车,不过明显十分吃力。见此情景,孙成洪二话没说,就将老人背在背上,从停出租车的地方一

直把老人背到了火车站旅客服务处。在向工作人员说明了情况后,并将老人安全移交给了火车站工作人员后,才转身离开。

孙成洪说,自己只是将心比心,“我就把他当作一名长辈,你说见到长辈行动不方便,伸手去扶一把不是理所当然的事情吗?”不过那名老先生却不这么看,他再三表达了自己的感谢之情,“在你看来事情不大,但对我却意义非凡,没有你,我都不知道要怎样才能走到车站,顺利乘车回家,真的要再次感谢你!” 沈伟民 蒋文龙

白洋湾街道办事处 副主任违纪被调查

昨天,苏州市纪委、市监察局官方微博“@廉石声音”发布消息,经苏州市姑苏区纪委调查,姑苏区白洋湾街道办事处副主任周涪昕严重违纪,且涉嫌犯罪,目前已被移送司法机关作进一步调查。何洁

天气

潇潇春雨微微寒

四月临近尾声,本是牡丹盛开的时节,现在,市民们却在东风细雨中感受到了微寒。据了解,昨天苏州最低气温12℃,最高也只有14.8℃。

不过,“变”是春天天气的主节奏,所以今天上班时间苏城虽然还会飘些小雨,但到了傍晚下班时间,天气应该就要转好了。在短暂的雨歇之后,周四起则又要开始下雨了,并且有可能一直持续到周末。

据苏州气象台预报,今天苏州全市白天小雨渐止转阴到多云,夜里到明天多云。东到东北风3~4级。今晨最低气温12℃左右,最高气温17~18℃。今天洗车指数:3级,雨止后可以洗车。王玲玲

今明后三天天气

今天 小雨转多云,12~18℃
明天 多云,12~21℃
后天 阴转小雨,13~22℃

出行

多路公交有调整

因金枫路(竹园路至玉山路段)封闭施工,4月23日起,公交30、35、69、69区间、326、400、661路临时调整线路行驶,市民可登录苏州市客管处网站查询具体信息。

因望亭迎湖村乡村道路封闭施工,4月25日起,公交853路临时调整,走向由迎湖路、乡村道路、湖亭路、乡村道路、寺前村临时调整为迎湖路、乡村道路、寺前村;临时取消停靠北朱家桥、大车浜站。另陆家桥站由迎湖路向南移100米左右至乡村道路上停靠。同时陈家桥站更名为陈家桥北站。蒋文龙

燃气

市区居民 年内告别管道煤气

记者昨天从苏州市燃气集团获悉,本年度苏州市府实事天然气置换工程稳步推进,本月26日将对桐泾路朱家庄周边实施置换,改造用户2800户,主要涉及金之枫花园,北兵营,朱家庄,朱家庄大街,朱家庄南石街31号,毛家桥弄,施家弄,后文街巷,前文家巷,桐泾北路8、188号,沿田街,留园路108、390号,金门路126-8(原216-8)、150、152、208、214、216、218、280、282、286号等地址,请相关居民提前做好准备。

2004年,苏州开始实施天然气置换项目,计划用10年时间,让苏州市区34万余户管道用户全部用上天然气。苏州燃气集团相关负责人说,目前项目进展顺利,到今年年底,苏州市区居民将彻底告别管道煤气。蒋文龙

画说苏州

未来小作家建联盟 晒晒“我的半本书”

如果你有写作的热情,但还没到火候,先出半本书如何?昨天,苏州平江实验学校“五彩阅读,放飞理想”阅读节拉开了序幕,文艺小朋友纷纷用手绘、日记汇编等方式,晒出了“我的半本书”。记者从学校获悉,阅读节已连续办了10年,今年将首次建立“未来小作家联盟”,帮助有创作才华的小朋友出版“我的整本书”。

学校老师告诉记者,上学期,六年级学生姚元元出版了自己的第一本小说,在全校掀起了一股写作热潮,为此学校特别成立了“未来小作家联盟”,这名老师称,他们将定期组织阅读、写作交流活动,并由学校以出资或赞助形式,每年为优秀作品结集成册或成书,推荐出版社出版。孙佳桦 文/摄



小学生互相阅读自创的“半本书”



钱亚清正在绣东方之门

绣娘一根针,“画”出现代建筑之美

今年是苏州工业园区开发建设20周年,为展现园区文化之韵、传递古今交错之美,第五元素社区新一代苏绣艺术传承者钱亚清以针代笔,绣出了园区各大标志性建筑。东方之门,圆融雕塑……通过钱亚清的一双巧手,这些地标“跃然布上”,散发了别样的艺术魅力。

记者了解到,钱亚清出生于中国刺绣之乡镇湖,7岁便拿起了绣

花针跟随母亲学做刺绣。从学校毕业后,钱亚清在园区一家外企工作,这里的一草一木都让她着迷,忍不住拿起绣花针,将圆融时代广场的繁华、东方之门的大气一一绣出,现已完成5幅作品。

据悉,钱亚清还在赶制园区其他标志性建筑,它们将会在5月份的“超级妈妈争霸赛”上一起亮相。

孙佳桦 沈颖怡/文 社区供图

社区生活

八旬退休医生 11年义诊近万人次

在姑苏区友新街道新康社区,82岁的退休医生徐美芬是远近闻名的“义诊医生”。11年来,她坚持每两周一次为附近居民提供医疗咨询、健康指导和量血压服务,并自己掏钱购买“血压仪”供居民免费使用,遇有腿脚不便、高龄患者等需重点关注人群,她还会定期上门服务。

徐美芬是苏州第二人民医院的麻醉科主治医师,1952年参加工作,退休后除了留聘原工作单位,还先后前往多个医院、诊所会诊,指导临床麻醉。2003年,71岁的她正式离开医疗岗位,但她没有结束行医助人的生涯。当时社区刚成立,徐美芬当即到社区请缨为居民免费义诊。

11年来,每两周的周二下午1点30分到4点,徐美芬都会在社区活动室内为居民服务,平均每

次接诊40余人。徐美芬逐渐成为社区里的红人,平时即使出门买个菜、下楼拿个报或是楼下健个身,都会有居民拉住她,咨询健康知识,徐美芬总是热心解答。

“通过义诊,我也补充了不少养生保健的知识,在居民的提问中不断学习,提高自己。”徐美芬说,自己70岁前一直做临床工作,没时间关注保健养生,而社区老年居民关注的,主要是慢性病和养生保健指导。

徐美芬义诊时随身携带一本笔记本,用姓氏首字母顺序排列法为每个前来医疗咨询的居民编号,记录检查结果和康复建议,做成健康档案。据社区工作人员介绍,徐美芬编号在册的居民已经有近千名,而她提供过健康指导和量血压服务的居民已有近万人次。陈小芬 董岚

社区“最美妻子” 17年照顾中风老伴

“我能想到最浪漫的事,就是和你一起慢慢变老……”像歌词所唱的那样,姑苏区虎丘街道红星社区木耳场12号的仇金妹、黄仁杰夫妻,风雨中一路携手走来,结婚50余年始终相濡以沫,特别是在老伴遭受三次中风生活不能自理后,仇金妹17年来没有一句怨言照顾着他。近日,73岁的仇金妹被评选为社区“最美妻子”。

从学校毕业后,仇金妹被安排到酒塘广播站工作,经乡党委书记作媒,和时为小学校长的黄仁杰相识,那一年她22岁,他30岁。两人的结婚极其简单,真正是“拆铺并床”就走到了一起,但清贫生活却充满了快乐。

黄仁杰64岁那年,突发第一次中风,住院一个多月后回家,不幸双目失明。为了不使他生活寂寞,仇金妹每天上下午各读一个多小时的报刊给他听,这一读就是十余年。

老伴第二次中风发生在他70岁那年,病后的黄仁杰行动不便,于是仇金妹拿起理发工具,每月为老伴理一次发、每周刮一次胡子,总是让他干干净净的。

6年之后,黄仁杰第三次中风,从此他基本失去了生活自理能力,只能卧睡在床。仇金妹无微不至地照顾老伴,饮食上每天尽量变着花样和口味做给他吃。近三年,老伴大小便失禁,仇金妹便不停地帮他擦洗身子、洗刷脏衣物。采访中,一直卧床的黄仁杰口齿不清地告诉记者:“如果没有她,我活不到今天。”

虽然家务繁重,仇金妹却生活得很乐观。60岁时,她还自学了老伴以前常用的风琴。在安排好老伴的饮食起居后,她积极参加社区活动,街道、社区文体表演中活跃着她的身影。每周六山塘街古戏台上,她都是既当报幕员又当合唱队演员。陈小芬 陈巧新